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4' Sessão Ordinária da 1' Sessão Legislativa da 17.  Legislatura. 

Aos onze dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Moisés Scussel Neto e secretariada pelo Vereador Rafael Pasqualotto, 
os seguintes Vereadores: Agostinho Petroli, José Elvio Atzler de Lima e Idasir Dos Santos pelo PMDB; 
Amarildo Lucatelli, Neri Mazzochin, Rafael Pasqualotto, Eduardo Viríssimo e Volnei Christofoli pelo 
PP; Moacir Camerini e Jocelito Leonardo Tonietto pelo PDT; Gilmar Pessutto e Moisés Scussel Neto 
pelo PSDB; Gustavo Sperotto pelo DEM; Marcos Barbosa pelo PRB; Paulo Roberto Cavalli, Valdemir 
Marini pelo PTB e Sidinei da Silva pelo PPS. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de 
Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do dia onze de janeiro de 
dois mil e dezessete, convidando o nobre Vereador Agostinho Petroli para fazer a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos 
Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Convite para posse da Diretoria Executiva 
Sindmóveis - Gestão 2017-2018 e celebração aos 40 anos da entidade; Convite para o 65° Congresso 
Tradicionalista Gaúcho. DO SENHOR PREFEITO: Convite para prestigiar o 8° Bento em Vindima. 
Após, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que 
desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os 
Vereadores Gustavo Sperotto, Idasir Dos Santos, Elvio de Lima, Moacir Camerini, Paulo Roberto 
Cavalli, Amarildo Lucatelli e Eduardo Viríssimo. Findadas as manifestações o Senhor Presidente abriu 
os trabalhos da ORDEM DO DIA e solicitou a leitura do Requerimento n° 55/2017, conforme inciso 5° 
do artigo 58 do Regimento Interno. O Secretário procedeu a leitura da matéria: "Requer a inclusão na 
Ordem do Dia, de 11 de janeiro de 2017, do Projeto de Lei n° 1/2017, que 'Autoriza o Município a abrir 
crédito especial no valor de R$ 2.975.178,90 (dois milhões, novecentos e setenta e cinco mil, cento e 
setenta e oito reais e noventa centavos)', em Regime de Urgência. Assinado pelo Líder da Bancada do 
PP, Vereador Volnei Christofoli. A proposição foi posta em votação nominal: Agostinho Petroli: a favor; 
Amarildo Lucatelli: a favor; Eduardo Viríssimo: a favor; Gilmar Pessutto: a favor; Gustavo Sperotto: a 
favor; Idasir Dos Santos: a favor; Jocelito Tonietto: a favor; José Elvio de Lima: a favor; Marcos 
Barbosa: a favor; Moacir Camerini: a favor; Moisés Scussel Neto: a favor; Neri Mazzochin: a favor; 
Paulo Roberto Cavalli: a favor; Rafael Pasqualotto: a favor; Sidinei da Silva: a favor; Valdemir Marini: a 
favor; Volnei Christofoli: a favor. O requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. O Senhor 
Presidente solicitou a leitura das matérias do Expediente. Questão de Ordem do Vereador Amarildo 
Lucatelli, que solicitou a não leitura e a votação em bloco das matérias. Também pediu Destaque ao 
Requerimento n° 45/2017. O pedido de votação em bloco do Vereador Amarildo foi posto em votação, 
com exceção do Requerimento n° 45/2017. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini, que discordou 
da não leitura das matérias, por ser obrigatória, conforme estabelece o Regimento Interno da Casa. 
Frisou ainda que o Plenário estaria mudando uma norma regimental por não proceder a leitura das 
matérias. O Senhor Presidente registrou a manifestação do Vereador Camerini, mas falou que o Plenário 
é soberano, e colocou em votação o pedido do Vereador Amarildo Lucatelli. O pedido foi aprovado com 
2 (dois) votos contrários, do Vereador Moacir Camerini e do Vereador Idasir Dos Santos. Após, foi posto 
em votação o requerimento com pedido de Destaque, Requerimento n° 45/2017 - Requer, através do art. 
39 do regimento Interno desta Casa, a criação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito, denominada 
"CPI das Finanças", para apuração da real situação financeira do Município de Bento Gonçalves, no que 
diz respeito para apurar os motivos dos atrasos nos pagamentos das empresas que prestam serviços 
terceirizados, estagiários e os fornecedores, bem como o gasto com pessoal em 2016. Segundo o TCE, 
em 2015 ultrapassou o limite fiscal na soma de 56,07% do orçamento, contrariando a Lei de 
Responsabilidade Fiscal. O requerimento foi rejeitado por maioria de votos, com votos favoráveis dos 
Vereadores Moacir Camerini, Agostinho Petroli, Idasir Dos Santos e Jocelito Tonietto. Após, foi 
procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente a 
seguinte matéria: Projeto de Lei Ordinária n° 1/2017. O requerimento foi posto em discussão, em 
votação, e foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Ordinária n° 1/2017 - Autoriza o 
Município a abrir crédito especial no valor de R$ 2.975.178,90. Parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável e Assessoria Jurídica, favorável. A 
matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Gustavo Sperotto 
Gilmar Pessutto e Rafael Pasqualotto. Findada a discussão, a matéria foi posta em votação. Questão de 
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Ordem do Vereador Moacir Camerini, que justificou seu voto. O Senhor Presidente procedeu a votação 
em bloco das seguintes proposições (não foram lidas em Plenário). PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: n° 
8/2017, do Vereador Élvio de Lima, "Solicita à Secretaria Municipal de Gestão Meio Ambiente, a 
informação da possibilidade de realização de limpeza e corte nas ruas, nos bairros Santa Rita e Santo 
Antão"; n° 9/2017, do Vereador Élvio de Lima, "Solicita à Secretaria Municipal de Gestão de Meio 
Ambiente, a informação da possibilidade de realização da manutenção da praça João Boch na Rua 
Ângela Techio, no Bairro Borgo". REQUERIMENTOS: n° 22/2017, do Vereador Agostinho Petroli, 
"Requer ao Poder Executivo, junto a Secretaria Municipal competente, a reparação das estradas do 
Distrito de Faria Lemos"; n° 23/2017, do Vereador Valdemir Marini, "Requer que esta Casa encaminhe 
ofício à Empresa Rio Grande Energia S.A - RGE, solicitando o deslocamento do poste de energia elétrica 
localizado no entroncamento das ruas Pedro Menegoto Sobrinho com Amélio Bergamini, aos fundos da 
residência n° 180, Bairro Panazzolo"; n° 24/2017, do Vereador Valdemir Marini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Empresa Rio Grande Energia S.A - RGE, solicitando a substituição do poste de 
madeira por um poste de concreto, na Rua Antônio Bonamigo n° 601, Bairro Eucapiltos (ao lado do 
mercado Meca)"; n° 25/2017, do Vereador Sidi, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria de Meio Ambiente, a roçada, limpeza e retirada da vegetação, na Rua Joana Guindani Tonello 
nas proximidades do n° 203, no Bairro Licorsur; n° 26/2017, do Vereador Sidi, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Obras, para que esta providencie o conserto da calçada ao lado do posto 
e da tubulação do esgoto na área interna e externa do posto de saúde do Bairro Vila Nova II, situado na 
Rua Amélia Beluz"; n° 27/2017, do Vereador Élvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à 
Companhia Riograndense de Saneamento-Corsan, solicitando a recomposição na pavimentação basáltica 
no Bairro Vila Nova II"; n° 28/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe 
um ofício à Secretaria competente, para que esta providencie a reposição de corrimão, limpeza e 
substituição de lâmpadas na escadaria da Rua Venceslau Bittencourt, Bairro Ouro Verde"; n° 29/2017, do 
Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Secretaria competente, para 
que esta providencie a reposição de corrimão, limpeza e instalação de iluminação na escadaria da Rua 
José Possamai, Bairro São Roque"; n° 30/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa 
encaminhe um ofício à Secretaria competente, para que esta providencie a substituição de lâmpadas de 
iluminação pública na Rua Calisto Oreste Sganzerla, Bairro Ouro Verde, de fronte aos números 219 e 
457"; n° 31/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à 
Secretaria competente, solicitando a manutenção do calçamento no Bairro Ouro Verde"; n° 32/2017, do 
Vereador Amarildo Lucatelli, "Requer que a Secretaria Municipal de Finanças viabilize a prorrogação 
dos prazos para pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), propondo até o dia 8 (oito) 
de fevereiro de 2017 o prazo para pagamento em cota única com 10% de desconto, e até o dia 8 (oito) de 
março de 2017 com 7% de desconto sobre o valor total"; n° 33/2017, do Vereador Rafael Pasqualotto, 
"Requer que esta Casa encaminhe ofício à empresa de Transportes Bento, solicitando o estudo de 
viabilidade de mais horários de ônibus, bem como que o mesmo em seu trajeto possa atender a 
comunidade do Bairro Caminhos da Eulália, passando o transporte coletivo em alguns horários por 
dentro da comunidade"; n° 34/2017, do Vereador Rafael Pasqualotto, "Requer que esta Casa encaminhe 
ofício à Empresa de Transportes Bento, solicitando o estudo de viabilidade de mais horários de ônibus, 
para o Bairro São Roque, neste Município"; n° 35/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie com urgência, o 
nivelamento do asfalto na Rua Professor Pedro Rosa, nas proximidades do número 276, Bairro 
Universitário"; n° 36/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício ao Prefeito, 
solicitando que através das Secretarias competentes, seja enviado mensalmente a cópia do "dito" 
cronograma dos serviços que serão realizados em todos os bairros, demandas como roçada e limpeza e 
também das demandas de manutenção das ruas, citado nas respostas dos pedidos de informações, 
providências e requerimentos protocolados por este Vereador"; n° 37/2017, do Vereador Camerini, 
"Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que esta 
providencie o conserto do calçamento na Rua Giácomo Baccin, nas proximidades do número 70, Bairro 
Aparecida"; n° 38/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de 
Viação e Obras Públicas, para que esta providencie o conserto do calçamento na Rua Valter Possamai, 
próximo ao número 80A, Loteamento Panorâmico"; n° 39/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta  
Casa encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie o conserto da 
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tubulação de esgoto na Rua Lajeadense, nas proximidades da residência de número 92, Bairro 
Municipal"; n° 40/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de 
Viação e Obras Públicas, para que esta providencie o conserto do calçamento na Rua Pedro Menegatti, 
nas proximidades do número 130, Bairro Fenavinho"; n° 41/2017, do Vereador Camerini, "Requer que 
esta Casa encaminhe ofício ao Prefeito para que informe a este Vereador quando será concluída a obra da 
EMEI Santa Fé, localizada na Rua Romualdo Basso, Loteamento Santa Fé, reiterando o Pedido de 
Informações de número 63/2015. Solicito também informações a respeito da conclusão da EMEI 
Bertolini, localizada no Loteamento Bertolini, na Rua José Possamai, n° 653"; n° 42/2017, do Vereador 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que 
esta providencie o conserto do calçamento e que realize um estudo para colocação de uma boca de lobo 
na Rua João Zaniol, nas proximidades do número 20, Bairro São João"; n° 43/2017, do Vereador 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que 
esta providencie o fechamento dos buracos na Rua Artur Schlichting, próximo ao número 94, Bairro 
Glória"; n° 44/2017, do Vereador Agostinho Petroli, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria 
de Viação e Obras Públicas solicitando a colocação de um sifão na boca de lobo da Rua Marechal 
Floriano n° 166, Bairro Centro". As proposições foram aprovadas por maioria de votos, com 1 (uma) 
abstenção do Vereador Moacir Camerini. Em seguida o Senhor Presidente informou que, em 
conformidade com o artigo 41 e seguintes do Regimento Interno, no período do recesso Parlamentar, de 
dezesseis de janeiro a quatorze de fevereiro, funcionará na Casa a Comissão Representativa que é 
formada pela Mesa Diretora e pelos Líderes de Bancada, para todos os trâmites regimentais. O 
Presidente informou também que através do Decreto Legislativo n° 58 de dois mil e dezessete, a ser 
publicado em doze de janeiro de dois mil e dezessete, em consonância com o recesso Parlamentar e o 
Regimento Interno, a Câmara passará a funcionar em turno único, das sete e trinta às treze e trinta. Não 
havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a Sessão 
Ordinária do dia quinze de fevereiro, às dezoito horas, e deu por encerrada a presente sessão quando 
eram dezenove horas e quarenta e oito minutos, determinando que se lavrasse a Ata que, se aprovada, vai 
assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo Senhor Secretár.o 	Senhor 
Presidente. Sala das Sessões, aos onze dias do mês de janeiro de dois mil e dezesset 
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